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ATA DA VII REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE HISTÓRIA REALIZADA NO
DIA 30 DE SETEMBRO

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 14h30min, foi
realizada de forma presencial a VII Reunião Ordinária do Conselho da Faculdade de História,
do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal do Pará, sob a
presidência da Diretora da Faculdade, Prof.a Dr.a Anna Carolina de Abreu Coelho. PRESENTES:
Docentes: Fernando Arthur de Freitas Neves, Pere Petit, Adalberto Júnior Ferreira Paz,
Antonio Otaviano Vieira Júnior, José Alves de Souza Junior, Franciane Gama Lacerda, Rafael
Ivan Chambouleyron, Dionísio Lázaro Poey Baró, Cristina Donza Cancela, Raimundo Erundino
Santos Diniz, José Maia Bezerra Neto, Ipojucan Dias Campos e Erinaldo Vicente Cavalcanti.
Representantes Discentes: Alexandre Chermont, Laura Maria Formigosa Balieiro Pimentel,
Maycom Cristyan Leal de Araujo, Amanda Kellem Moraes Lopes, Matheus de Albuquerque
Fonseca. Técnicos Administrativos: Maricleia Cardoso. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Docentes:
Antonio Maurício Dias da Costa, William Gaia Farias Aldrin Moura de Figueiredo, Décio Marco
Antônio de Alencar Guzmán, Agenor Sarraf, Magda Maria de Oliveira Ricci. AUSÊNCIAS NÃO
JUSTIFICADAS: Não houve. Constatada a existência de número legal de participantes, a
Senhora Presidente deu início à reunião e apresentou as pautas a serem discutidas e
aprovadas. Deu início às inscrições para informes. A professora Anna Coelho tomou a palavra
para informar acerca do procedimento para entrega do Trabalho de Curso na forma
digitalizada para o e-mail do laboratório de História e que as informações e documentos
necessários estão na página da FAHIS. Os professores Fernando Arthur, Cristina Donza,
Otaviano Vieira Júnior e Franciane Lacerda fizeram questionamentos e ressaltaram a
importância da FAHIS organizar uma instrução normativa de Trabalho de Curso de Graduação
mais atualizada, sendo esta tarefa incluída na agenda do Núcleo Docente Estruturante. O
Professor Erinaldo Cavalcanti tomou a palavra para informar, em especial aos representantes
discentes, que o Componente Estágio Curricular II da Licenciatura ocorrerá na E.E.E.F. M. Justo
Chermont e que serão necessários documentos pertinentes e encaminhamento da listagem
de alunos o mais breve possível. O professor Erinaldo Cavalcanti pediu que fosse registrado
em ata que se deve evitar o compartilhamento de imagens de teor homofóbico e etarista,
pois estas podem trazer implicações legais, relatando uma postagem no grupo da FAHIS pelo
professor Rafael Elias Ferreira que apagou as mensagens. O professor José Alves de Souza
Júnior informou que está em aguardo do seu processo de aposentadoria, que está em fase
bastante adiantada. O professor Otaviano Vieira Júnior pediu a palavra para externar que, de
um lado, fica feliz pelo professor poder se dedicar aos seus projetos pessoais e, por outro, se
entristece, pois a Faculdade de História perde um excelente profissional, externando seu
agradecimento pelo trabalho desenvolvido pelo professor José Alves ao longo de tantos anos
como docente da Faculdade de História. O professor Fernando Arthur de Freitas Neves
externou sua gratidão pelo convívio e aprendizado com o professor José Alves, lembrando,
inclusive, de muitos professores que foram alunos dele. A professora Anna Coelho externou
sua gratidão pessoal ao professor José Alves pelo aprendizado como sua aluna na disciplina
História da Amazônia na graduação e que, como atual diretora da FAHIS, registra em nome da
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Faculdade o agradecimento ao professor José Alves de Souza Junior por sua atuação como
docente da Faculdade de História ao longo de tantos anos. O professor José Alves de Souza
Junior foi efusivamente aplaudido por todos os presentes na reunião. As deliberações foram
realizadas conforme segue: 1. Aprovação da Ata da Reunião Extraordinária de Dezesseis de
Setembro de 2020. A pauta foi votada e aprovada por unanimidade. 2. Planejamento
acadêmico 2024.4 (Bacharelado e Licenciatura): foi realizado o planejamento, sendo este
aprovado por todos os presentes por unanimidade. 3. Aprovação do pedido de prorrogação
de prazo de Projeto de Pesquisa - Profa. Dra. Cristina Donza Cancela intitulado “Mulheres
Portuguesas na Amazônia: imigração, trabalho, moradia e alianças (Pará, c.1830 - c.1930). O
parecer elaborado pelo professor Rafael Chambouleyron aprovou o pedido, ressaltando a
importância da pesquisa e a produção acadêmica. O pedido de prorrogação se justifica em
razão do reajuste no calendário de implementação das bolsas de produtividade do CNPq, e a
pauta foi votada e aprovada por unanimidade. 4. Aprovação de prorrogação de prazo de
projeto de pesquisa - Prof. Dr. Rafael Ivan Chambouleyron: “Mundo amazônico: dinâmicas
globais, transatlânticas e transamazônicas (séculos XVII e XVIII)”. O parecer elaborado pela
professora Cristina Donza Cancela aprovou o pedido, ressaltando a importância da pesquisa e
a produção acadêmica. O pedido de prorrogação se justifica em razão do reajuste no
calendário de implementação das bolsas de produtividade do CNPq, e a pauta foi votada e
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente Prof.a Dr. a
Anna Carolina de Abreu Coelho agradeceu a presença de todos. Lavrada a presente ata por
mim, Matheus França Alves, secretário da FAHIS, que será assinada pelos docentes e técnicos.
Belém-PA, 30 de setembro de 2024.
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